

中共中央办公厅、国务院办公厅印发 《关于规范国歌奏唱礼仪的实施意见》

新华社北京电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于规范国歌奏唱礼仪的实施意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

关于规范国歌奏唱礼仪的实施意见

国歌是国家的象征和标志。我国宪法明确规定，中华人民共和国国歌是《义勇军进行曲》。国歌凝结着中国共产党领导人民争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民富裕的全部奋斗，是鼓舞人民奋勇前进的强劲旋律，是进行爱国主义教育鲜活教材。热爱、尊重国歌，

学唱、传唱国歌，规范、普及国歌奏唱礼仪，对于激发人们爱国报国情感、培育和践行社会主义核心价值观，具有重要作用。为更好发挥国歌在推进社会主义核心价值观建设中的教育引导作用，现就规范国歌奏唱礼仪提出如下意见。

一、国歌奏唱场合

1.国歌可以在下列场合奏唱。重要的庆典活动或者政治性公众集会开始时，正式的外交场合或者重大的国际性集会开始时，举行升旗仪式时，重大运动会开始或者我国运动员在国际体育比赛中获得冠军时，遇有维护祖国尊严的斗争场合，重大公益性文艺演出活

动开始时，其他重要的正式场合。

2.国歌不得在下列场合奏唱。私人婚庆庆典、舞会、联谊会等娱乐活动，商业活动，非政治性节庆活动，其他在活动性质或者气氛上不适宜的场合。

二、国歌奏唱礼仪

1.一般要求。奏唱国歌时，应当着装得体，精神饱满，肃立致敬，有仪式感和庄重感；自始至终跟唱，吐字清晰，节奏适当，不得改变曲调、配乐、歌词，不得中途停唱或者中途跟唱；不得交谈、击节、走动或者鼓掌，不得接打电话或者从事其他无关行为。国歌不得与其他歌曲紧接奏唱。（下转第四版）



中共甘孜州委机关报 甘报日报社出版 第11345期 国内统一刊号:CN51—0018 报刊代号:61—66

2014年12月15日 星期一
农历甲午年十月廿四

今日4版
社长 阿连
值班副总编辑 周华



康巴传媒网: http://www.kbcmw.com
电子信箱: gzb@gznews.com

南京大屠杀死难者国家公祭仪式隆重举行 习近平发表重要讲话 牢记历史 不忘过去 珍爱和平 开创未来

习近平发表重要讲话强调，和平像阳光一样温暖、像雨露一样滋润。有了阳光雨露，万物才能茁壮成长。有了和平稳定，人类才能更好实现自己的梦想。和平是需要争取的，和平是需要维护的。只有人人都珍惜和平、维护和平，只有人人都记取战争的惨痛教训，和平才是有希望的。

新华社南京电 中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委13日上午在南京隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调，自古以来，和平就是人类最持久的夙愿。和平像阳光一样温暖、像雨露一样滋润。有了阳光雨露，万物才能茁壮成长。有了和平稳定，人类才能更好实现自己的梦想。历史告诉我们，和平是需要争取的，和平是需要维护的。只有人人都珍惜和平、维护和平，只有人人都记取战争的惨痛教训，和平才是有希望的。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江主持公祭仪式。1937年的12月13日，侵华日军侵入南京，对我同胞实施长达40多天灭绝人性的大屠杀，30万生灵惨遭杀戮，人类文明史上留下最黑暗的一页。2014年2月27日，十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。纪念馆集会广场布置得庄严肃穆。现场国旗下半旗。广场西侧巨大的“灾难墙”，灰黑的底色映衬着“南京大屠杀死难者国家公祭仪式”14个白色大字。一万名各界代表胸前佩戴白花，静肃而立。

9时56分，习近平等党和国家领导人步入现场，站立在群众方阵前。18名中国人民解放军三军仪仗兵齐步行进至公祭台两侧，持枪伫立。10时整，公祭仪式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。嘹亮的歌声响彻云霄。国歌唱毕，全场向南京大屠杀死难者默哀。公祭现场拉响了防空警报。同一时间，南京全城警报响起，汽车、火车、轮船汽笛齐鸣。默哀持续一分钟。军乐团奏响低沉回空的《安魂曲》，16名礼兵抬起8个巨大的花圈，缓步走上公祭台，将花圈安放在“灾难墙”前。77名南京市青少年饱含深情地宣读《和平宣言》。

随后，习近平同南京大屠杀幸存者代表、85岁的夏淑琴老人和一名少先队员一起，缓步走上公祭台，为国家公祭鼎揭幕。古之以鼎记事，今之铸鼎铭史。这尊高1.65米、重2014公斤的三足圆形铜鼎将永久设立在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场上。“国行公祭，法立典章。铸兹宝鼎，祀我国殇。”160字铭文记叙了南京大屠杀史实和国家公祭日的设立。习近平在讲话中表示，今天，我们在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式，缅怀南京大屠杀的无辜死难者，

缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄，表达中国人民坚定不移走和平发展道路的崇高愿望，宣示中国人民牢记历史、不忘过去，珍爱和平、开创未来的坚定立场。习近平指出，日本侵略者制造的南京大屠杀惨案震惊了世界，震惊了一切有良知的人们。第二次世界大战胜利后，远东国际军事法庭和中国审判战犯军事法庭，都对南京大屠杀惨案进行调查并从法律上作出定性和定论，一批手上沾满中国人民鲜血的日本战犯受到了法律和正义的审判与严惩，被永远钉在了历史的耻辱柱上。历史不会因时代变迁而

改变，事实也不会因巧舌抵赖而消失。习近平强调，我们为南京大屠杀死难者举行公祭仪式，是要唤起每一个善良的人们对和平的向往和坚守，而不是要延续仇恨。中日两国人民应该世代友好下去，以史为鉴、面向未来，共同为人类和平作出贡献。忘记历史就意味着背叛，否认罪责就意味着重犯。一切回顾侵略战争历史的态度，一切美化侵略战争性质的言论，不论说了多少遍，不论说得多么冠冕堂皇，都是对人类和平和正义的危害。对这些错误言行，爱好和平与正义的人们必须高度警惕、坚决反对。（下转第四版）

全省统一战线向地震灾区捐过冬帐篷

本报讯(李丹)12月10日，全省统一战线向康定“11·22”6.3级地震灾区捐过冬帐篷仪式在成都举行。仪式结束后，满载着110顶棉帐篷的大卡车向康定灾区驶去。省政协副主席、省委统战部副部长崔保华出席捐赠仪式。

康定“11·22”6.3级地震发生后，全国统一战线心系灾区，迅速行动起来动员各方力量捐款捐物。中央统战部先期捐赠50万元，省委统

战部、甘孜州委统战部先期捐赠了75万元给灾区。冬季到来，让地处高原的灾区人民能够温暖过冬，是全省统一战线各界人士的一致愿望。此次向灾区捐赠的110顶棉帐篷价值40多万元，表达了全省统一战线对灾区人民的关爱和支持。下一步，省委统战部还将组织统一战线各界人士做好受灾群众的安抚工作，给予心理疏导，为救灾工作和灾后重建贡献力量。

张德华到我州调研农村公路建设时要求 进一步落实主体责任 推进农村公路建设

本报讯(刘兴平)12月10日—11日，国家交通运输部公路局副局长张德华一行5人，在省交通运输厅寇小兵巡视员的陪同下，对我州农村公路建设情况进行调研。张德华一行到丹巴县，实地感受了农村公路建设，察看了格宗溜索桥。前往泸定县冷碛镇，沿途了解泸定县农村公路建设、管理、养护等情况，并在冷碛镇召开座谈会。座谈会上，张德华认真听取了州农村公路建设情况汇报，不时对相关问题进行询问。指出，甘孜州农村公路建设任务异常艰巨，与加快老少边穷地区农村公路建设要求有一定差距，各县推进不平衡，建设总体偏慢。希望甘孜州在取得三年集中攻坚成绩的基础上，再接再厉，进

一步加大力度，共同想办法推进农村公路建设。建议进一步落实主体责任，明确县是主体责任人，州协调、省统筹的关系。要组织县分管同志到阿坝州交流学习，借鉴四川农村公路建设经验，提高认识，学习管理手段。要向省厅汇报，多做工作，争取省厅关注甘孜农村公路发展。州交通运输局有关领导就全州农村公路建设情况作汇报，泸定、康定、雅江县分别就各自县农村公路建设困难向工作组报告，恳请中央、省对甘孜州农村公路建设实行差异化政策，在州县无力配套的情况下，免于配套；提高补助标准；提高农村公路养护投入，解决人员培训、机具等问题，建立县养路中心；修正农村公路电子地图，便于项目申报。

陈忠义在全州清理拖欠农民工工资电视电话会上要求 畅通维权渠道 维护合法权益

本报讯(记者 宋志勇)12月11日，州委常委、州政府常务副州长陈忠义在全州清理拖欠农民工工资电视电话会议上要求，各县党委、政府和州县相关部门务必高度重视，把清理拖欠农民工工资作为维护农民工合法权益和保障民生的重大问题，作为维护全州改革发展和社会稳定大局的一项重要工作，加大清理、处罚、保障力度，扎实抓好，抓出成效。

陈忠义指出，当前年底又至，元旦、春节即将来临。从掌握的情况来看，今年全州农民工工资的清

欠任务艰巨。各县党委、政府和州县相关部门要充分认识做好清欠工作的重要性，切实加强清欠工作的组织领导，认真抓好清欠工作任务落实。陈忠义强调，要认真落实农民工工资保证金制度，从2015年1月1日起，全州所有项目的建设单位和施工企业必须按照工程造价的5%，向人力资源和社会保障部门缴纳农民工工资保证金，实行专户存储、专款专用、专人管理；要严格执行业务用工备案登记制度和工资支付监控制度，切实加强对项目建设单位

和施工企业的日常监管，建立企业劳动保障信用档案，通过媒体公示，树立正面榜样，曝光失信行为。陈忠义要求，各县要按照“属地管理”原则，切实做好本辖区劳动用工，有效解决拖欠工资问题；要按照《关于进一步完善农民工工资保证金制度和建立欠薪应急周转金制度的实施意见》，抓紧建立应急处置协调机制，落实任务、落实责任、落实人员、落实时限，确保清欠工作取得实效。州级各部门要按照“谁主管谁负责”的原则，全面掌握辖区内各用人单位的资金运

转、农民工工资动态，有针对性地做好农民工工资拖欠预测预警工作，畅通维权渠道，确保农民工合法权益，努力做到无拖欠、无侵权、无违规。省属企事业单位要与州级相关职能部门密切配合，全力做好涉及本系统、本行业建设项目的农民工工资清欠工作。会议还通报了全州开展清理拖欠农民工工资工作进展情况。州级相关部门负责人在康定主会场参加会议，各县分管副县长及相关部门负责人在分会场参加会议。



截止12月4日，高尔寺隧道开挖掘进顺利突破5000米大关（主洞和平洞均分别开挖掘进5040米）。据工程负责人介绍，隧道力争在2015年3月底实现开挖贯通，8月底正式投入运营。G318线东海路高尔寺隧道全长5682米，穿越海拔4200余米的高尔寺山，连接康定、雅江两县。该隧道是国道318线东海路改建工程的控制性工程，建成后缩短里程21KM，可以节省通行时间40余分钟。（刘赞文 王丹婷 摄影报道）

治“浮”求务实

——四论坚决整治我州“庸懒散浮拖”问题

■ 本报评论员

干部作风之“浮”，简而言之，就是急功近利，急于求成。人皆有进取之心，干部希望进步、想创一番事业，这是好事，大可以理解。然而，如果只重结果，不重过程，只立志做官，不立志做事，那么，其结果必定事与愿违，正如古人所言：“华而不实，怨之所聚”。

作风之“浮”，表现形式多种多样。综合来看，一是思考问题“浮浅”，对政策不吃透，对形势看不清，对问题弄不清；二是行为方式“浮躁”，“拿起半截就开跑”，跑得风快但却刹偏走歪；三是工作方式“浮漂”，沉不下去，热衷“走读”，对基层情况不调查、不掌握，纸上谈兵，坐而论道；四是工作作风“浮滑”，眼中没有群众，一味跟着领导转，只知道投领导所好；五是总结工作“浮夸”，有点成绩就忙着总

结“个人经验”，有一分成绩恨不能夸大到十分。此次专项整治工作，就是要重点治理心浮气躁，促发展急于求成、热衷于搞政绩工程等问题；就是要重点治理官僚主义和衙门作风严重，责任心不强，不深入群众、不深入基层，习惯遥控指挥、弄虚作假、虚报浮夸等问题。有人认为，相比于“庸懒散”，“浮”者起码愿意做事，也能做点事。要是不做事的和做事的都有错，都要“遭”，那么岂不是更挫伤党员干部干事创业的积极性？但是，我们考察一个干部，不仅看他做不做事，还要看他怎样做事、做什么事、事做得怎样以及群众对此感觉如何、评价怎样。“急功近利”是“浮”的典型表现，这是典型的官僚主义病。患此病者，往往不讲大局、不顾长远，不重视基础性工作，急于出政绩，热衷于搞劳民伤财的“形象工程”和脱离实际的“政绩工程”。（紧接第二版）

泸定整治违法拼装机动车

本报讯(尼胡克布)近日，按照省州整治违法改装、拼装机动车的要求，泸定县迅速行动把好市场准入关、市场巡查关、政策宣传关，有力推进整治行动。该县组织相关工作人员对各类机动车销售、维修、报废车辆回收、货运物流等经营户的

主体经营资格进行调查清理，统一登记造册，从源头上把好市场准入关；严查各类经营主体的证照是否齐全、是否真实有效、是否在许可范围，并签订诚信经营承诺书，从渠道上把好市场巡查关；借力开展“法治泸定”建设年活动，广泛宣传违法拼装机动车的危害性，大兴“合法经营、诚信经营”之风，从思想上把好政策宣传关。截至目前，该县共出动执法人员30余人次，发放宣传资料200余份，检查经营户45户，对3户无照经营户发放整改意见书。

乡城通过义务教育均衡发展基本均衡县督导评估

本报讯(何才华)近日，省政府教育督导团组成督导评估组对乡城县义务教育均衡发展情况进行了督导评估。通过汇总各类信息和核查情况，并经分析评议，认定乡城县为义务教育基本均衡发展合格县。督导评估组从县级人民政府推进义务教育均衡发展工作、县域内义务教育学校达到办学条件标准、县域内义务教育学校校际间均衡状况以及公众对义务教育均衡发展满意度四个方面，对乡城县义务教育均衡发展情况进行了综合评估。

依法治州集中整治在行动